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ОБРАЗОВАНИЕ
МЫ ВМЕСТЕ
УРОК ТОЛЕРАНТНОСТИ. СДЕЛАЙ ПЕРВЫЙ ШАГ
В День знаний в школе № 2 первый урок во всех классах был посвящен толерантности
Темы классных ча​сов звучали по-разному: «Толерантность - умение жить в мире непохожих людей и идей», «Что та​кое толерантность?», «Правило толерантно​го общения», но цель их была одна - научить де​тей добру, взаимопони​манию, мирному сущес​твованию дома, в школе, в поселке, в нашем боль​шом многонациональ​ном государстве.
Многие учителя начали классный час с трансляции выступления Президента России Дмитрия Медведе​ва, посвященного началу учебного года.
В своем обращении гла​ва государства подчеркнул, что образование сегодня становится главной осно​вой для успешной карьеры и нормальной, достойной во всех смыслах жизни.
В Российской Феде​рации проживают более 180 народов, мы говорим более чем на 230 языках. Среди нас - православные, мусульмане, буддисты, иу​деи, представители других религий. Россия - страна многонациональная.
Президент призвал школьников: «Мы с вами должны постоянно учить​ся принимать друг друга такими, какие мы есть - не​зависимо от националь​ности, вероисповедания, убеждений и обычаев. Учиться уважать друг дру​га и беречь межнацио​нальное согласие в нашей стране».
В современном мире, к сожалению, очень" час​то возникают конфликты. В августе прошлого года грузинское руководство развязало агрессию про-

тив народа Южной Осе​тии. На защиту братских народов встали русские и осетины, украинцы и бе​лорусы, чеченцы, армяне, калмыки, башкиры, тата​ры, представители других национальностей. Высо​кие государственные на​грады за мужество и геро​изм вручили людям разных национальностей.
Дмитрий Медведев отметил большую роль русского языка: «Помимо того, что это государс​твенный, официальный язык Российской Федера​ции, он стал для всех нас символом взаимопонима​ния, символом доверия и равноправия. Связующим звеном между культурами народов России и мировой культурой. Уважайте и лю​бите русский язык».
Ученики с интересом слушали напутствие главы государства.
Учитель английского языка Ю. Е. Давыдова рас​сказала детям об истории возникновения термина «толерантность» и его зна​чениях в разных языках.
В английском языке понятие «толерантность» имеет три значения: ус​тойчивость, выносливость; терпимость; допуск, до​пустимое отклонение. Во французском языке «то​лерантность» - уважение свободы другого, его об​раза мыслей, поведения,, политических и религиоз​ных взглядов. В китайском
позволять, допускать, проявлять великодушие в отношении других. Араб​ский язык определяет это слово, как снисхождение, мягкость, сострадание, терпение, расположен​ность к другим.

В русском языке «толе​рантность» означает спо​собность, умение терпеть, мириться с чужим мнени​ем, быть снисходительным к поступкам других людей, мягко относиться к их про​махам, ошибкам.
Ученики вместе с учи​
телем русского языка и
литературы Т. Н. Толпеки-
ной взяли на вооружение
определение В. И. Даля,
который отмечает, что по
смыслу
толерантность
(терпимость) связана с такими человеческими ка​чествами, как смирение, кротость, великодушие. А нетерпимость проявляет​ся в запальчивости, опро​метчивости, требователь​ности и других действиях, которые носят оттенок не​продуманности, импуль​сивности, незрелости. Объяснение тому, что та​кое терпимость, Даль дает на примерах терпимости личных убеждений, терпи​мости к иной вере.
В игровой форме уче​ники начальной школы познавали правила толе​рантного общения.
Учитель
начальных
классов Л. С. Савельева провела праздник дружбы народов «Я, ты, он, она -вместе дружная семья». А учитель Н. И. Клюева под​готовила социальный про-ект для младших школьни​ков «Я учусь жить в мире», были выведены шесть пра​вил. Они прозвучали в каж​дом классе.
Было очень приятно, что активными слушателями и участниками урока толе​рантности были родители наших учеников. Это очень важно: примеры толеран​тного    поведения    ученик

должен видеть не только в школе, но и в семье.
Проявлять толерант​ность - это значит призна​вать то, что люди разли​чаются по внешнему виду, положению, интересам, поведению и ценностям и обладают правом жить в мире, сохраняя при этом свою индивидуальность.
Термин
«толерант-
ность» объясняется, как терпимость, стремление и способность к установле​нию и поддержанию обще​ния с людьми.
Старшеклассники под руководством учителя рус​ского языка и литературы Елены Петровны Сотни-ковой дали совет: «Будь терпимее, и к тебе будут проявлять уважение; будь справедливым, принимай чужое мнение, тогда и тебя научатся слушать окружа​ющие. Учись ставить себя на место своего оппонента или просто другого чело​века». Простой совет, но как редко в обычной жизни вспоминают о нем не толь​ко дети, но и взрослые.
Трудно ли поставить себя на место другого че​ловека и понять его пере​живания? Мы не сможем в одночасье изменить ни свое поведение, ни пове​дение других людей. Но важен даже самый малень​кий шаг в этом направле​нии. В добрый путь, доро-гие. друзья!,,,
Н. П.ЯШКИНА,
заместитель '
директора
по воспитательной
работе,
Л. В. МАШТАКОВА,
учитель
русского языка
и литературы.
