УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!
В 8 февраля 2008 года состоится XII общешкольная научно-практическая конференция учащихся.
На конференцию принимаются исследовательские работы по различ​ным направлениям науки (областям знаний), а также проекты.
Работы должны отличаться исследовательским характером, новиз​ной, актуальностью, теоретической и (или) практической значимостью, логичным и грамотным изложением материала.
Компьютерные программы должны иметь техническое задание, опи​сание программы, изложение алгоритма, исходный текст программы, следует указать язык программирования, используемый для решения за​дачи, тип компьютера.
Работы сдаются до 4 февраля 2008 г. замдиректора школы по УВР Плотниковой С.В. в печатном и электронном (на дискете) виде.
Образец титульного листа прилагается.
ПРАВИЛА НАПИСАНИЯ  НАУЧНЫХ РАБОТ

Для участия в Конференции участники должны представить иссле​довательскую работу в виде доклада. Работа, представленная на эксперти​зу, должна иметь характер научного исследования.
Работа должна содержать:
· Оглавление
•Введение
· Основную часть
· Заключение
•Список использованных источников и литературы.
В оглавление должны быть включены: основные заголовки работы введение, название глав и параграфов, заключение, список источников и литературы, названия приложений и соответствующие номера страницы.
Введение должно включать в себя формулировку постановки про​блемы, отражать актуальность темы, определение целей и задач, постав​ленных перед исполнителем работы, краткий обзор используемой литера​туры и источников, степень изученности данного вопроса, характеристи​ку личного вклада работы в решение избранной проблемы.
Основная часть должна содержать информацию, собранную и обра​ботанную исследователем, а именно описание основных рассматриваемых фактов, характеристику методов решения проблемы, сравнение из​вестных автору ранее существующих и предлагаемых методов решения, обоснование выбранного варианта решения (эффективность, точность, простота, наглядность, практическая значимость и т.д.). Основная часть делится на главы.
В заключении в лаконичном виде формулируются выводы и резуль​таты, полученные автором, направления дальнейших исследований и предложения по возможному практическому использованию результатов исследования.
В список литературы заносятся публикации, издания и источники, использованные автором. Информация о каждом издании должна вклю​чать в строгой последовательности: фамилию, инициалы автора, название издания, выходные данные издательства, год издания, № выпуска (если издание периодическое), количество страниц. Все издания должны быть пронумерованы и расположены в алфавитном порядке.
Работа может содержать приложения с иллюстративным материалом (рисунки, схемы, карты, таблицы, фотографии и т.п.), который должен быть связан с основным содержанием.
Текст работы печатается на стандартных страницах белой бумаги формата А4 (210 х 297 мм, горизонталь - 210 мм.). Шрифт - Times New Roman, размер 12 пт, межстрочный интервал 1,5. Поля: слева -25 мм, справа - 10 мм, снизу и сверху - 20 мм. Допустимо рукописное оформле​ние отдельных фрагментов (формулы, чертежный материал и т.п.), кото​рые выполняются черной пастой (тушью).
Текст работы - не более 20 страниц (не считая титульного листа).
Приложения могут занимать до 10 дополнительных страниц. Прило​жения должны быть пронумерованы и озаглавлены. В тексте работы на них должны содержаться ссылки.

На доклад отводится 5-7 минут.

Приложение 1
Образец оформления титульного листа докладов на  научно-практическую конференцию
учащихся
Пример:
МОУ – средняя общеобразовательная школа №2 с углубленным изучением отдельных предметов г.о. Кинель
XII научно-практическая конференция
СЕКЦИЯ "Литература"
Культура публичной речи
Автор: Ильин Илья учащийся 10 класса МОУ СОШ №2

 (наименование образовательного учреждения)
Научный руководитель:       Ф. И. О.
 должность
Консультанты:
Ф. И. О.
(если есть)
степень, звание, должность
Усть-Кинельский, 2008 г.
