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«С книжных страниц –

на экран»

Просмотр фильма по литературному произведению не может заменить собой вдумчивого и внимательного чтения книги, но порой — и достаточно часто — помогает нам взглянуть на известную книгу совершенно по–другому, а обязательное школьное чтение по программе сделать увлекательным занятием. Талантливая игра актёров позволяет преодолеть временные барьеры, отделяющие нас от эпохи создания литературного произведения, и помогает ощутить глубину, вневременную актуальность той или иной повести, романа или поэмы.

Мы живём в эпоху, когда литература, кино и компьютерные технологии уже не противостоят в борьбе за внимание читателей и зрителей, а взаимно дополняют и обогащают друг друга. 

Книга или фильм? Фильм или книга? Кажется, этот вопрос можно поставить в ряд со знаменитым «Курица или яйцо». Книголюбы предпочитают сначала прочесть книгу, а уже затем смотреть ее экранизацию. Киноманы предпочитают не тратить время на чтение. Однако нельзя отрицать того факта, что читать куда интереснее, особенно если у вас богатое воображение. И очень часто экранизация книги, увы, не вызывает должного восторга у читателей. Но бывает и наоборот – когда фильм по книге превосходит ожидания даже самих авторов. 

Булгаков М.А. «Мастер и Маргарита»
«Мастер и Маргарита»
Год: 2005. Режиссер: Владимир Бортко
Экранизация романа Михаила Афанасьевича Булгакова "Мастер и Маргарита".
В Москве 1934 года появляется Воланд со свитой. Воланда интересует «строительство нового человека» после тысячелетий существования старого, а также новое социальное устройство напрочь отрицающее старую философию и существование Бога.. Собственно, поэтому Воланд и появляется в Москве. В первый же миг он встречается с редактором Берлиозом и поэтом Бездомным. Если поэт — наивный, невежественный юноша, то Берлиоз — интеллектуал использующий свою эрудицию для «просвещения» Бездомного в нужном власти направлении. То есть, согласно Писанию, Берлиоз — самый опасный преступник… В результате встречи с Воландом, Берлиоз попадает под трамвай, а Бездомный в сумасшедший дом. Желая посмотреть на «новых людей» Воланд собирает их в варьете. В результате нескольких испытаний московской публики Воланд убеждается, что "…они как прежние, только их испортил «квартирный вопрос». Но есть ли «прежние»? Есть. Это Мастер и Маргарита. Мастеру 40 лет, то есть в 1917 году — он взрослый человек. Он знает шесть языков и пишет роман о Понтии Пилате. Почему о Пилате? Потому, что Пилат, зная о невиновности Иешуа из трусости отправляет его на смерть. Так же, как русская интеллигенция, к какой причисляет себя Мастер, из трусости молчала о творящихся в стране беззакониях. Легко представить перспективу жизни Мастера в 30-х годах. Это не совсем понимает живущая в «золотой клетке» Маргарита и расценивает нерешительность Мастера в развитии их отношений, как охлаждение. Ясность наступает, Маргарита понимает. что удерживало Мастера, но поздно. Мастера арестуют. Перспектива их жизни в советской стране призрачна и Воланд помогает им соединится навеки там, в той жизни. Мастер не заслужил света — он ничего, как и сотни тысяч таких же ничего не сделал для того, чтобы изменить существующий порядок вещей. Но он, как и миллионы других — заслужил покой, и люди жившие в это время прекрасно понимали это...

Васильев Б. «Не стреляйте в белых лебедей»
«Не стреляйте в белых лебедей»
Советский художественный телефильм 1980 года режиссёра Родиона Нахапетова по роману Бориса Васильева «Не стреляйте белых лебедей».

Жил в селе Егор Полушкин (Станислав Любшин), односельчане и жена звали его Бедоносцем. Всё, за что он ни брался, любая работа или дело — кончались недоразумением.

Егор был совершенно не похож на односельчан, практичных и рассудительных. Полушкин был наделён талантом истинного художника, со своим собственным взглядом на жизнь. После долгих поисков Полушкин, наконец, находит своё призвание — он устраивается работать егерем. Единственными друзьями Егора становятся белые лебеди, о которых он заботится с особой нежностью. Но однажды его счастье кончается: в лес приходят браконьеры, которые без труда убивают ручных лебедей..
  Гоголь Н.В.«Мёртвые души»

«Мёртвые души»

Год: 1984. Режиссер: Михаил (Моисей) Швейцер
Сериал Мертвые души был снят по одноименной повести Н. В. Гоголя. Жанр картины относится к сатирической комедии и приятно порадует зрителей, чтущих отечественных классиков. В фильме показывается очень занимательная история, главный виновник которой ( Чичиков. Это бывалый авантюрист, скупающий у помещиков нереальный товар — мертвые души. Помещики удивлены просьбами предприимчивого знакомца, но рады избавиться от обузы - ведь они платят налоги за учтенных в ревизских сказках крестьян как за живых. В дальнейшем Павел Иванович планирует совершить с купчими ряд махинаций и сказочно обогатиться… 

Гоголь Н.В. «Тарас Бульба»

«Тарас Бульба»

Год:2009.  Режиссер: Владимир Бортко
3012
Экранизация одноименной повести Николая Васильевича Гоголя, вышедшая в апреле 2009-го, в год 200-летнего юбилея классика. Съемки проходили в России (киностудия «Ленфильм»), на Украине и в Польше и длились девять месяцев. Действие фильма происходит в 17 веке. Сам фильм начинается с речи Тараса Бульбы перед казаками: "– Хочется мне вам сказать, панове, что такое есть наше товарищество. Вы слышали от отцов и дедов, в какой чести у всех была земля наша: и грекам дала знать себя, и с Царьграда брала червонцы, и города были пышные, и храмы, и князья, князья русского рода, свои князья, а не католические недоверки. Все взяли бусурманы, все пропало. Только остались мы, сирые, да, как вдовица после крепкого мужа, сирая, так же как и мы, земля наша! Вот в какое время подали мы, товарищи, руку на братство! Вот на чем стоит наше товарищество! Нет уз святее товарищества!"
Гончаров  И.А.  «Обломов»

«Несколько дней из жизни И.И. Обломова»

По мотивам романа «Обломов».. Режиссёр Никита Михалков. 1979 г.
В 19 веке русские помещики жили скучно и праздно. Трудно им было найти свое место в жизни, реализовать себя как личность. Вот и главный герой фильма Илья Ильич Обломов - не хотел трудиться лишь ради приумножения своего богатства, поскольку не видел в этом для себя высокой цели. Лежа на диване и предаваясь «философским» размышлениям о смысле жизни, Обломов многое упустил в этой жизни, в том числе и свою любовь - Ольгу. Отчаявшись достучаться до его сердца, она вышла замуж за его друга Штольца
Грин А. «Алые паруса».

«Алые паруса».

Экранизация одноимённой повести – феерии Александра Грина. Режиссёр А.Птушко.1961г.  В ролях: А.Вертинская, В.Лановой и др. В маленькой приморской деревне живёт отставной моряк Лонгрен, который мастерит игрушечные кораблики и еле сводит концы с концами. После того, как он овдовел, на руках у него осталась маленькая дочка Ассоль.Как-то раз некий старик предсказывает Ассоль, что наступит день, когда её увезёт прекрасный принц на корабле с алыми парусами. Над Ассоль смеётся вся деревня, но наступает тот день, когда сказка становится былью…
Мечта девушки сбылась в виде белоснежного корабля под алыми парусами и в лице молодого капитана Артура Грея, влюблённого в неё.

Достоевский Ф.М. «Преступление и наказание»
«Преступление и наказание»
Год: 2007  Режиссер: Дмитрий Светозаров
Телесериал по знаменитому роману Ф. М. Достоевского.
"Преступление и наказание" - высочайший образец мировой криминальной мелодрамы. В рамках жанра полицейского расследования писатель поставил вопросы, и по сей день не решенные. Кем должен быть человек: "тварью дрожащей", как говорит Раскольников, или "Наполеоном"? И это проблема уже XXI века. 
«Преступление и наказание»
Год: 1969 Режиссер: Лев Кулиджанов
Дважды классика - классическая экранизация классического романа. Молодой человек, замученный бедностью, хочет в жизни все и сразу. Ради этого он идет на убийство - еще не зная, какой будет расплата... Противостояние идейного преступника и следователя Порфирия Петровича - в исполнении Георгия Тараторкина и Иннокентия Смоктуновского.
 Железников В.К. «Чучело»
 «Чу́чело» — художественный фильм режиссёра Ролана Быкова о шестикласснице, сумевшей выстоять в столкновении с подлостью и предательством. Фильм снят в 1983 году по одноимённой повести Владимира Карповича Железникова, написанной в 1981 году на основе случая с внучкой автора, которая взяла на себя чужую вину, за что весь класс объявил ей бойкот. Для советских кинозрителей фильм стал откровением, так как стал одним из первых, в котором советские школьники были показаны антигероями. Фильм вызвал широкий общественный резонанс и обширные дискуссии в СМИ. В 1986 году фильм был удостоен Государственной премии СССР, а также главного приза на Международном кинофестивале в Лаоне.

Последняя актерская работа Юрия Никулина в полнометражном кино

Повесть Железникова «Чучело» вызывает самые противоречивые чувства у своих читателей. В героях повести можно узнать себя, своих одноклассников или знакомых. Автор очень точно сумел описать чувства и поведение детей, которое очень часто присущи в социальных группах.Создавая повесть, Железников хотел показать, что зачастую дети бывают бесчувственны и жестоки по отношению к более незащищенным сверстникам. Подросткам свойственно утверждать свою личность аморальными методами, путем оскорбления человека, который не имеет возможности дать отпор таким действиям. Такой «куклой для битья и оказалась» главная героиня повести Лена Бессольцева( К.Орбакайте).

Сюжет повести «Чучело»

В одну из провинциальных школ советской России приходит новая ученица Лена Бессольцева. Она приходится внучкой художнику, ведущего замкнутый образ жизни, что стало причиной отстранения от него горожан. Одноклассники стараются улыбаться Лене, но на самом деле открыто дают понять новой девочке, чьи здесь правила.

Со временем Бессольцеву начинают презирать за ее доброту и мягкосердечность, одноклассники дают девочки кличку «Чучело» подчеркивая, таким образом, ее бестолковость и отсутствие собственного мнения. У Лены добрая душа, и она всячески пытается наладить контакты с одноклассниками, даже не реагируя на оскорбительную кличку.

Однако жестокость детей, ведомыми лидерами класса, не имеет границ. Только один человек испытывает чувство жалости к девочке, и начинает вместе с ней дружить Дима Сомов. Однажды дети решили прогулять уроки и пойти в кино. Дима вынужден был вернуться в класс, чтобы забрать копилку, которую там забыл.

Его встретила учительница, и после длительного допроса, мальчик вынужден был рассказать правду о том, что его одноклассники сбежали из уроков. После этого дети решают наказать Диму за предательство, но неожиданно Лена, сохранявшая все это время нейтралитет, заступается за своего друга и начинает оправдывать его.

Одноклассники быстро забывают согрешение Димы, и переносят свою агрессию на девочку. Лене объявили бойкот, чтобы проучить ее. Жестокие дети, абсолютно ничего не понимающие в жизненных ценностях, сжигают чучело символизирующее Лену в школьном дворе.

Девочка, не в силах больше выдерживать такого социального гнета, просит дедушку покинуть этот город. Через некоторое время, дедушка со своей несчастной внучкой уезжают. После того как Бессольцева ушла из их жизни, детей одолели страшные мучения совести, они понимали, что потеряли действительно хорошего, честного человека…
 

Куприн А.И. «Гранатовый браслет» 
 
«Гранатовый браслет»
Год: 1964. Режисcёр: Абрам Роом

3896
Одна из самых трогательных и печальных историй возвышенной и неразделенной любви мелкого чиновника к молодой светской даме (по одноименному рассказу А.И.Куприна «Гранатовый браслет»). В ее основу был положен реальный случай, о котором довелось узнать писателю.
Лермонтов М.Ю. «Герой нашего времени»
Печорин. Другое название: Герой нашего времени
Год: 201. Режиссер: Роман Хрущ 

Фильм создается по мотивам романа «Герой нашего времени». Это хроника последних часов жизни Печорина, умирающего в Персии. Прошедшая жизнь в обрывочных вспышках-воспоминаниях болезненно и навязчиво напоминает о себе. Кажется, само горячее дыхание пустыни листает страницы романа. Прошлое во всех безжалостных подробностях приходит из документально точной печоринской памяти

Печорин. Герой нашего времени
Год: 2006 Режиссер: Александр Котт
Историческая драма по роману М. Ю. Лермонтова
1837 год: еще один год изнурительной кавказской войны. Молодой офицер Григорий Печорин за участие в дуэли отправлен в ссылку в действующую армию. Здесь, на Кавказе, Печорину предстоит стать невольным участником стремительно разворачивающихся событий - схватки с контрабандистами, похищения молодой чеченской княжны, еще одной дуэли. 
«Герой нашего времени»
Год: 1965, 1966 Режиссер: Станислав Ростоцкий
Широкоформатная лента в составе двух фильмов: "Максим Максимыч. Тамань"(1965) и "Бэла" (1966).
Загадка "героя лермонтовского времени" впервые предстает перед нами, как правило, в школьные годы и легко решается в обычном трехстраничном сочинении. С течением времени, однако, загадка эта становится все интереснее и сложнее
Островский А.Н. «Бесприданница»

«Бесприданница»

Пьеса Островского была дважды экранизирована в советское время Фильм «Бесприданница» режиссёра Я. Протазанова (1937) и «Жестокий романс» режиссёра Э. Рязанова (1984); 

Двухсерийный фильм режиссера Эльдара Рязанова «Жестокий романс» - одна из лучших экранизаций пьесы Александра Островского «Бесприданница» за всю историю кинематографа.
«Решение Эльдара Рязанова экранизировать знаменитую пьесу А.Н. Островского "Бесприданница" было неожиданным для поклонников его комедийного таланта. В "Жестоком романсе" режиссер собрал блестящий актерский ансамбль. Художник А.Борисов создал для фильма удивительно достоверные интерьеры купеческих особняков, пароходных кают, ресторанов ХIХ века. Оператор Вадим Алисов (чья мать в 30-х сыграла "Бесприданницу" у Якова Протазанова) в багровых контражурах осеннего солнца снял восхитительные по колориту и настроению пейзажи... 
Казалось бы, все предвещало удачу. Но окружение - окружением, но главная героиня в "Бесприданнице", как известно, Лариса. На эту роль была приглашена тогдашняя дебютантка Лариса Гузеева. Как и прежде, режиссер хотел открыть новое актерское имя. Ведь именно с его легкой руки к Людмиле Гурченко и Ларисе Голубкиной сразу после дебютов пришла известность...

Пушкин А.С. «Дубровский»

«Дубровский» 
Фильм советского режиссёра Александра Ивановского (1936 )по мотивам одноименной повести А.С. Пушкина.
Крестьянский бунт, картины народного гнева - вот акцент, который должен был поставить Ивановский в новом фильме. Рукопись романа была найдена после смерти Пушкина в его бумагах. Названия он не имел и остался недописанным. Замысел "Дубровского" был подсказан действительным происшествием Сохранилось несколько вариантов развязки романа. Ивановский ознакомился со всеми и написал свою: восставшие крестьяне убивают деспота Троекурова. 
«Благородный разбойник Владимир Дубровский» 
Фильм режиссёра Вячеслава Никифорова и его 4-серийная расширенная телеверсия под названием «Дубровский» (1989). В роли Владимира Дубровского — Михаил Ефремов Экранизация одноименного романа А.С. Пушкина.
Молодой барин Владимир Дубровский приезжает в поместье к отцу, у которого давно идет тяжба с соседом – деспотичным помещиком Троекуровым. Тяжба завершается полным разорением, а затем и смертью отца. Дубровский, к этому времени успевший влюбиться в Машеньку Троекурову, решается на месть

Пушкин А.С. «Барышня-крестьянка»
«Барышня-крестьянка»

Год: 1995. Режиссер: Алексей Сахаров
По мотивам повести А.С.Пушкина.
В соседское имение приезжает молодой барин. Лиза хочет познакомиться с красавцем, но их отцы не общаются, давно затаив обиду друг на друга. Девушка, зная о том, что молодой барин любит по утрам объезжать лес, переодевается в крестьянское платье и рано утром, прихватив лукошко, идет в лес. 
Пушкин А.С. «Капитанская дочка»

«Капита́нская до́чка» — советский художественный фильм по одноимённой повести А. С. Пушкина.

Год 1958. Режиссёр Владимир Каплуновский

Дворянин Гринёв, отправляющийся на военную службу, попадает в метель и, добравшись до постоялого двора, жалует своего проводника Емельяна Пугачёва тулупом. Место службы Гринёва оказывается небольшой крепостью. Он влюбляется в дочь коменданта Машу и оказывается ранен на дуэли из-за неё офицером Швабриным. Вскоре Пугачёв поднимает восстание, захватывает крепость и казнит родителей Маши, а Гринёва отпускает. Тот получает письмо от невесты и узнаёт, что Швабрин, ставший сообщником Пугачёва, принуждает её к замужеству. С помощью атамана Гринёв освобождает подругу. После войны взятый в плен Швабрин клевещет на соперника, обвиняя его в пособничестве восставшим, но Маша добивается рассмотрения дела императрицей. Фильм завершается масштабной сценой казни Пугачёва.
Ру́сский бунт» — исторический фильм, снятый по мотивам произведений Александра Сергеевича Пушкина «Капитанская дочка» и «История Пугачёва».
Год2000. РежиссёрАлександр Прошкин.
Молодой офицер Гринёв попадает на службу в отдалённую Белогорскую крепость на границе киргизско-кайсацких степей. Там он знакомится с дочкой коменданта крепости, Машей, а также с честолюбивым и самовлюблённым офицером Швабриным. Видя в Гринёве соперника в попытках завоевать Машу, Швабрин провоцирует дуэль. В это время разгорается Пугачёвское восстание. Белогорская крепость взята, а родители Маши убиты. Швабрин соглашается перейти на службу к Пугачёву, чтобы сохранить себе жизнь. Гринёв отказывается, но Пугачёв милует его и отпускает, так как тот ранее одарил его видным тулупом, помогшим ему разыграть роль беглого царя. Впоследствии Гринёв повторно едет в Белогорскую крепость, чтобы освободить Машу. После взятия крепости царскими войсками арестованный Швабрин из мести доносит на Гринёва и ему грозит гражданская казнь. Но отчаянное ходатайство Маши перед императрицей Екатериной II спасает Гринёву его честное имя


Антуан  де Сент-Экзюпери "Маленький принц". 

Маленький принц
Год: 1993. Режиссер: Андрей Росс
Художественный фильм "Маленький принц" создан по мотивам всемирно известного произведения Антуана де Сент-Экзюпери "Маленький принц". Великая сказка на все времена - о том, что в каждом взрослом навсегда должна остаться частичка ребенка. История Маленького Принца, прилетевшего с далекой планеты, где у него остался Дом. На своей планете Принц каждый день заботился о прекрасной розе, пропалывал баобабы и прочищал вулканы. Но однажды он решил узнать мир и полетел на соседние астероиды. Но на них жили одни лишь взрослые, с которыми Маленький Принц не смог найти общего языка. Мальчик облетел шесть планет, и лишь на 
седьмой — Земле — смог найти себе настоящего друга.
Толстой Л.Н. «Анна Каренина» 
«Анна Каренина» 
Год:1967.  Режиссёр: Александр Зархи

Экранизация романа Толстого Л.Н. «Анна Каренина». В основе сюжета фильма любовь замужней женщины (Анна Каренина) и молодого офицера (Алексей Вронский). Анна уходит из семьи в поисках счастья к любимому человеку. Ей приходится пойти на очень серьёзный шаг в своей жизни — расстаться со своим сыном (Серёжей). Меняется отношение к ней высшего света. Все это приносит много боли и унижений главной героине. Так и не обретя счастья и не примирившись со своим положением, в конце фильма Анна бросается под поезд.
Толстой Л.Н. «Война и мир»

 «Война́ и мир» — советский художественный фильм 1965—1967 годов. Режиссёр Сергей Бондарчук.  Киноэпопея в четырёх частях, экранизация одноимённого романа Льва Толстого, одна из самых высокобюджетных картин в истории кинематографа. Фильм стал известен благодаря масштабным батальным сценам и применению новаторской панорамной съёмки полей сражений. Одна из самых масштабных работ в творчестве Сергея Бондарчука — создание фильма заняло около 6 лет (1961—1967). Премия «Оскар» за лучший фильм на иностранном языке (1969). Главный приз Московского международного кинофестиваля 1965 года.).Действие происходит в России в период с 1805 по приблизительно 1813 год. Фильм рассказывает о нескольких дворянских семьях: Ростовых, Болконских, Курагиных, Безуховых в трагический период русской истории между двумя войнами.
Троепольский Г.Н. «Белый Бим Чёрное ухо»

«Белый Бим Чёрное ухо» — двухсерийный художественный фильм 1977 года. режиссёра Станислава Ростоцкого[. Экранизация одноимённой повести Гавриила Троепольского.

	
	«Это слово к маленьким людям, которые будут потом взрослыми, слово к взрослым, которые не забыли, что были когда-то детьми.»
	


Г. Н. Троепольский.

Съёмки фильма проходили в Калуге. Во время первого проката фильм посмотрели более 20 миллионов зрителей. По Центральному телевидению фильм впервые был показан в августе 1980 г.

Работа актёра Вячеслава Тихонова в этом фильме была удостоена Ленинской премии.

Щенок шотландского сеттера родился с неправильным окрасом — вместо чёрного он был белым с рыжим крапом, одно ухо чёрное. Несмотря на племенной брак, Бима взял к себе немолодой писатель Иван Иванович, увлекающийся охотой и любящий природу. Но после того, как хозяин оказался в больнице, а Бим отправился искать его, собака оказалась бездомной. Сменив несколько хозяев, Бим в конечном счёте погибает, столкнувшись с человеческим равнодушием и жестокостью
Тургенев И.С. «Отцы и дети»
«Отцы и дети»

Год: 2008. Режиссер: Авдотья Смирнова
Экранизация одного из самых философских произведений Ивана Сергеевича Тургенева. Извечный конфликт поколений, конфликт "отцов" и "детей" – проблема вневременная, жизненная.
«Отцы и дети»

Год: 1983. Режиссер: Вячеслав Никифоров
Телесериал по одноименному роману И. Тургенева.
К сорокатрехлетнему помещику Кирсанову, только что окончив университет, приезжает сын Аркадий. C ним самоуверенный молодой человек, начинающий доктор, Евгений Васильевич Базаров. Старший брат отца, Павел Петрович, и Базаров сразу же начинают ощущать взаимную антипатию. . Через несколько дней после приезда Аркадий знакомит друга с Одинцовой, молодой, красивой и богатой вдовой, которой Базаров сразу же заинтересовывается...

Шолохов М.А. «Тихий Дон»
«Тихий Дон»

Экранизация одноименного романа Михаила Шолохова. Год: 1958. Режиссер: : Сергей Герасимов. В ролях:  Пётр Глебов — Григорий Мелехов, Элина Быстрицкая — Аксинья, Зинаида Кириенко — Наталья…
· 7274
Киноэпопея Сергея Герасимова о жизни донского казачества, вторая экранизация знаменитого романа Михаила Шолохова «Тихий Дон». Писатель был не только сценаристом картины, но и первым зрителем, которому показали окончательно смонтированную версию. 


«Тихий Дон»
Экранизация одноименного романа Михаила Шолохова. Год: 2015. Режиссер: Сергей Урсуляк. Тихий Дон

Фильм охватывает события Первой мировой войны, Октябрьской революции и Гражданской войны. Действие начинается в 1912 году. Герои картины – соседи, станичники, казаки с хутора Татарский станицы Вешенской - живут на этой земле испокон веков, они связаны родством, дружбой, любовью, общим трудом и военной службой. 
Но этот прочный и самодостаточный мир со своим неповторимым жизненным укладом, привычками и особой системой взглядов и ценностей рушится под натиском кровавой смуты и революции. Дон разделен ненавистью. Казавшиеся незыблемыми вековые основы донской жизни – земля, хутор, семья, воинский долг растворяются в горниле братоубийственной войны. 
Семьи Мелеховых, Коршуновых, Астаховых, вовлечены в круговорот военных и политических событий. «Мне интересна семья – в узком смысле семья Мелеховых, в широком смысле – обитатели хутора Татарского. Мы сняли фильм не про правоту красного или белого движения, а про возможность счастья простых людей. И про то, как это счастье может быть легко и безвозвратно разрушено» - продолжает режиссер.
На фоне эпохальных событий начала ХХ века разворачивается история любви казака Григория Мелехова (Евгений Ткачук) и замужней красавицы Аксиньи Астаховой (Полина Чернышова). Исторический перелом, разрушивший древний уклад донского казачества, совпал с трагическим переломом и в личной жизни Григория. 
Неразрешимый моральный выбор – «С кем быть? Кому и чему служить?» - красной нитью проходит через все события картины. 
Всю жизнь Григорий сражался за свободу и правду, но не сумел понять, на чьей стороне эта правда и с кем ему по пути: с красными или с белыми. 
Не может Мелехов сделать выбор между двумя женщинами: навязанной отцом Пантелеем (Сергей Маковецкий) законной женой Натальей (Дарья Урсуляк), и своей единственной любовью Аксиньей Астаховой, заставить забыть которую оказались не в силах ни долг, ни война, ни революция...
http://library.vsau.ru/?page_id=6218
Книги/фильмы о 
Великой Отечественной войне
• Васильев Б. А зори здесь тихие 

Произведение, написанное Борисом Васильевым, повествующее о судьбах пяти девушек и их командира во время Второй мировой войны. По словам автора, повесть основана на реальном эпизоде войны, когда шестеро солдат, после ранения служившие на одной из узловых станций Кировской железной дороги, не дали немецкой диверсионной группе взорвать железную дорогу на этом участке. После боя в живых остался только сержант, командир группы советских бойцов. Действие повести происходит на Синюхиной горе. В расположение зенитно-пулеметной батареи заброшены шестнадцать  диверсантов и старшине Васкову с пятью девушками- зенитчицами необходимо их уничтожить.

Девушки Комелькова, Осянина, Четвертак, Гурвич и Бричкина - очень разные, у каждой из них до войны была своя жизнь, свои интересы.

Галя Четвертак была из детского дома. Она была подкидышем. Это ей в детском доме  дали фамилию Четвертак, потому что меньше всех в четверть ростом вышла. Соня Гурвич - из большой дружной семьи участкового врача, училась в университете, донашивала перешитые платья сестер и бегала вместо танцев в читалку и театр, Рита Осянина - вдова  героя - пограничника, погибшего во второй день войны в утренней контратаке. Ее пытались отправить в тыл, но она настояла, чтоб ее взяли санитаркой, а через полгода послали в  полковую зенитную школу, а затем отправили на тот - же участок, где погиб ее супруг. Лиза Бричкина - все свои девятнадцать лет прожила в ожидании завтрашнего дня. Подружки ее уже давно окончили школу: кто уехал учиться, кто вышел замуж, а Лиза ухаживала за больной матерью, помогала отцу по хозяйству и ждала завтрашнего дня..., Евгения Комелькова - несмотря на все свои жизненные трагедии, осталась чрезвычайно общительной, веселой и озорной.

  Защищая Родину, спасая друг друга, девушки все погибают.

В конце произведения, когда старшина Васков  поймал немцев,  в отчаянии, ругаясь черными словами, трясясь в ознобе, он кричал:

«Что, взяли?.. Взяли, да?.. Пять девчат, пять девочек было всего, всего пятеро! А не прошли вы, никуда не прошли и сдохнете здесь, все сдохнете!... Он рычал и плакал: обессилел, видно, вконец».
 Экранизации:
«А зори здесь тихие» — фильм режиссёра Станислава Ростоцкого (СССР, 1972)
«А зори здесь тихие» — сериал режиссёра Мао Вэйнин (Китай—Россия, 2005)
«А зори здесь тихие» — фильм режиссёра Рената Давлетьярова (Россия, 2015)

• Богомолов В. В августе сорок четвертого
  
В основу романа положены настоящие события, отражённые в официальных документах того времени. Действие романа происходит в августе 1944 года на недавно освобождённой советскими войсками территории Белоруссии. В прифронтовой полосе двух советских фронтов — 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского, действует квалифицированная группа немецких агентов, которая наружным наблюдением и резидентурой добывает для немецкого командования ценную разведывательную информацию. Поиском этих агентов занимается одна из оперативно-розыскных групп Управления контрразведки СМЕРШ 3-го Белорусского фронта под руководством капитана Алёхина.
В 2000 году вышел на экраны фильм «В августе 44-го…», снятый известным белорусским кинорежиссёром Михаилом Пташуком.
В 2013 году роман был включён в список «100 книг», рекомендованных школьникам Министерством образования и науки РФ для самостоятельного чтения.

• Бондарев Ю. Горячий снег 

Действие романа разворачивается под Сталинградом в декабре 1942 года. В основе произведения лежат реальные исторические события — попытка немецкой группы армий «Дон» фельдмаршала Манштейна деблокировать окруженную под Сталинградом 6-ю армию Паулюса. Сражение, описанное в романе, решило исход всей Сталинградской битвы.
 Горячий снег» — советский односерийный художественный фильм о Великой Отечественной войне, снятый в 1972 году по одноимённому роману Юрия Бондарева режиссёром Гавриилом Егиазаровым.
 • Быков В. Альпийская баллада (Повесть)

Это рассказ о трёх днях жизни бежавших из плена белоруса Ивана и итальянки Джулии. Это история о трёх коротких днях, вместивших в себя целую вечность. О днях, подаривших бывшим узникам концлагеря безграничную любовь и надежду на спасение. Советский чёрно-белый широкоэкранный художественный фильм поставлен на киностудии «Беларусьфильм» в 1965 году режиссёром Борисом Степановым.

· Казакевич Э. Звезда 
Повесть «Звезда» была задумана  Э. Казакевичем в 1944 году под Ковелем, где готовилась крупная наступательная операция советских войск, приобрела всемирную известность, переиздавалась более пятидесяти раз.

 События в повести сгущены до предела.  Она поэтична и лирична, насколько может быть лирично произведение, повествующее о гибели отряда разведчиков.

 Молчаливый, весь отдающийся делу разведчик лейтенант Травкин уводит самых лучших своих разведчиков - веселого сибиряка Аниканова и крымчанина Мамочкина, старых разведчиков Бражникова и Быкова, семнадцатилетнего Юру Голуба, который  сам себя называл Голубем, высокого красавца Феоктистова  на выполнение особо важного задания. Они уходят в глубокий тыл к немцам и оказываются в самой гуще отборных немецких дивизий, с предельной осторожностью сосредоточившихся для нанесения неожиданного удара под Ковелем, чтобы сорвать наступление на Польшу. Разведчики проявляют смелость, решительность, берут нескольких "языков" и, выяснив секретнейшие замыслы немецкого командования, успевают передать их по рации своему командованию. Но уже брошены группировки прочесывания группенфюрером  СС дивизии "Викинг", в схватке с одним из таких отрядов все разведчики гибнут.

«Звезда, Звезда!- громко  закричала Катя.- Я Земля. Я слушаю тебя, слушаю, слушаю тебя ..., но Звезда молчала. Молчала Звезда и на следующий день и позднее...»
· художественный фильм 2002 года режиссёра Николая Лебедева. Снят по одноимённой повести Эммануила Казакевича. Новая интерпретация фильма 1949 года.

Удостоен Государственной премии Российской Федерации (2003).Действие фильма происходит в начале лета 1944 года. Красная армия выходит на западную границу страны. «Звезда» является позывным группы советских разведчиков, которые выполняют задания командования в тылу врага

· СССР, художественный фильм 1949 год  года режиссёра Александра Иванова   Ленфильм. Экранизация одноименной повести Эммануила Казакевича. Фильм рассказывает о героизме советских разведчиков в период Великой Отечественной войны. 
Разведывательная группа не вернулась с задания. Командование фронтом направляет вторую группу, которая справилась с заданием, но в момент передачи по рации разведданных в центр была обнаружена и атакована немцами. Разведчики приняли неравный бой, отправив одного бойца с донесением к своим. Получив данные о дислокациях немцев, наши войска перешли в решительное наступление...
· Катаев В.Сын полка»
 Повесть, написанная Валентином Катаевым в 1944 году. Впервые опубликована в журналах «Октябрь» (1945, № 1, 2) и «Дружные ребята» (1945, № 1—8). Отдельным изданием вышла в 1945 году В 1946 году за книгу «Сын полка» Валентин Катаев был удостоен Сталинской премии II степени.

Во время выполнения боевого задания группа разведчиков обнаруживает в окопе мальчика, который тяжело бредит во сне. Почувствовав свет фонарика, он моментально вскакивает и выхватывает из своей торбы отточенный ржавый гвоздь. Сержант Егоров успевает перехватить руку ребёнка и прошептать: «Свои».

Мальчика зовут Ваня Солнцев. Отец его погиб на фронте в первые дни войны, мать была убита немцами. Младшая сестра и бабушка умерли от голода. Отправленный полевыми жандармами в детский изолятор, Ваня сумел сбежать и с той поры почти три года скитался по полесским лесам. Сержант Егоров, докладывая капитану Енакиеву о найдёныше-пастушке, отмечает, что смышлёный мальчуган превосходно ориентируется на местности; разведчики хотели бы оставить его у себя. Однако Енакиев принимает решение отправить ребёнка в тыл.

Когда Ване, который впервые за много месяцев почувствовал себя в безопасности, сообщают о распоряжении капитана, он дерзко отвечает, что всё равно сбежит. Мальчик действительно умудряется дважды обмануть сопровождающего его ефрейтора Биденко. Первый раз Ваня выпрыгивает из грузовика и прячется в лесу на дереве; Биденко ищет его больше двух часов и находит благодаря букварю, выпавшему из торбы пастушка. Чтобы не допустить повторного побега, Биденко в кузове попутной машины привязывает к Ваниной руке конец верёвки с двойным морским узлом, а другим концом обматывает собственный локоть. Время от времени ефрейтор дёргает за верёвку, проверяя, на месте ли пастушок. Очередная проверка завершается конфузом: в темноте внезапно раздаётся возмущённый голос женщины-хирурга, которая не понимает, для чего к ней привязали верёвку и почему её постоянно дёргают. Мальчик опять исчезает.

На обратном пути Ваня встречает подростка, который гордо сообщает, что уже второй год считается сыном полка: его нашли под Смоленском, определили на довольствие и однажды даже брали в рейд. Это знакомство заставляет Ваню заняться поисками самого главного начальника, чтобы пожаловаться ему на капитана Енакиева. Добравшись до избы, в которой предположительно находится штаб, Ваня сталкивается с Енакиевым и, не зная его в лицо, рассказывает капитану свою историю. Енакиев отправляет пастушка обратно к разведчикам. Однажды, во время боевого задания, мальчик попадает к немцам. Но его спасают разведчики. Они затрачивают немало усилий, чтобы найти для мальчика портного, сапожника и парикмахера.

Во время тяжёлого боя капитан Енакиев погибает. В его кармане обнаруживается записка, в которой он просит позаботиться о своём названом сыне Ване Солнцеве и сделать из мальчика достойного солдата, а впоследствии — офицера. Командир артиллерийского полка направляет мальчика в суворовское училище. Разведчики собирают своего сына в дорогу, складывая в его торбу мыло, зубной порошок, кружку, буханку хлеба и завёрнутые в газету «Суворовский натиск» погоны капитана Енакиева

· «Сын полка» — художественный фильм режиссёра Георгия Кузнецова, снятый в 1981 году по одноимённой повести Валентина Катаева.. Лето 1943 года. Группа разведчиков артиллерийского дивизиона во время рейда по вражескому тылу натыкается на 12-летнего мальчишку. На вид — настоящий волчонок — совершенно дикий, грязный, оборванный, голодный и злой. Парень скитается по лесам около двух лет, питается, чем придётся. Разведчики забирают его с собой, однако командование принимает решение отправить мальчика в тыл. По пути в город он сбегает и возвращается к разведчикам. Командир, привязавшись к мальчику, усыновляет его, но в одном из боёв погибает. Тогда солдаты решают воспитывать подростка все вместе. Ваня становится сыном полка

· Сын полка» — советский художественный фильм 1946 года. Режиссёр — Василий Пронин. Фильм снят по одноимённой повести Валентина Катаева.

Во время Великой Отечественной войны солдаты Красной Армии подбирают мальчишку-сироту. Он не хочет ехать в тыл и становится разведчиком при батарее. Когда расчет батареи гибнет в бою, Ваню отправляют в Суворовское училище, ученики которого принимают участие в военном параде на Красной площади.
• Кондратьев В. Сашка (повесть)

Книга рассказывает, как можно сохранить человеческий облик в невыносимых условиях одного из самых страшных сражений Второй мировой. Главному герою, открытому сельскому парню, рядовому Сашке — это полностью удаётся. Захватив в плен во время беспощадного встречного боя немецкого солдата, он в состоянии разглядеть в нём его сущность, бывшего берлинского студента, обычного солдата — такого же как он сам, а не фанатичного гитлеровца. И поэтому, получив приказ комбата, обезумевшего от горя человека, у которого несколько дней назад убило фронтовую подругу, расстрелять военнопленного, Сашка отчаянно бросается его защищать. И, в итоге, спасает немца.
 Советский художественный фильм снят на киностудии «Мосфильм» в 1981 году режиссёром Александром Суриным.
• Полевой Б. Повесть о настоящем человеке 

Повесть Б. Н. Полевого 1946 года о советском лётчике-асе Мересьеве, который был сбит в бою Великой Отечественной войны, тяжело ранен, потерял обе ноги, но силой воли возвратился в ряды действующих лётчиков. Произведение проникнуто гуманизмом и советским патриотизмом. Удостоена Сталинской премии. Более восьмидесяти раз издавалась на русском языке, около 40 раз — за рубежом. Прототипом героя книги стал реальный исторический персонаж, лётчик Алексей Маресьев.
 По книге снят художественный фильм в 1948 году режиссёром Александром Столпером
•Семенов Ю. Семнадцать мгновений весны
В основу сюжета романа положены реальные события Второй мировой войны. Действие романа разворачивается в феврале-марте 1945 года, незадолго до капитуляции Германии во Второй мировой войне. Герой романа, штандартенфюрер Макс Отто фон Штирлиц, советский разведчик, работающий в центральном аппарате СД, получает задание выяснить, кто из высших руководителей Рейха ведёт сепаратные переговоры с Западом. Роман входит в цикл Юлиана Семёнова о советском разведчике Исаеве. В 1973 году состоялась премьера 12-серийной экранизации романа режиссёра Татьяны Лиозновой.

· Симонов К. Живые и мертвые 

Живые и мёртвые — роман в трёх частях («Живые и мёртвые», «Солдатами не рождаются», «Последнее лето»), написанный советским писателем Константином Симоновым. Первые две части романа были изданы в 1959 и 1962 году, третья часть — в 1971 году. Произведение написано в жанре романа-эпопеи, сюжетная линия охватывает временной интервал с июня 1941-го по июль 1944-го года.
По мнению литературоведов советской эпохи, роман являлся одним из ярчайших отечественных произведений о событиях Великой Отечественной Войны.
В 1963 году первая часть романа «Живые и мёртвые» была экранизирована. В 1967 году вторая часть была экранизирована под названием «Возмездие».Режиссёр Александр Столпер
• Фадеев К. Молодая гвардия 

Роман советского писателя Александра Фадеева, посвящённый действовавшей в Краснодоне во время Великой Отечественной войны молодежной подпольной организации под названием «Молодая гвардия» (1942—1943), многие члены которой были казнены немецкими оккупантами. Большинство главных героев романа: Олег Кошевой, Ульяна Громова, Любовь Шевцова, Иван Земнухов, Сергей Тюленин и др. — реально существовавшие люди. Двухсерийный художественный фильм снят в 1948 году режиссёром Сергеем Герасимовым.

• Шолохов М. Судьба человека (Рассказ)

С началом Великой Отечественной войны шофёру Андрею Соколову приходится расстаться с семьёй и уйти на фронт. Уже в первые месяцы войны он получает ранение и попадает в нацистский плен. В плену он переживает все тяжести концлагеря, благодаря своему мужеству избегает расстрела и, наконец, бежит из него за линию фронта, к своим. В коротком фронтовом отпуске на малую Родину он узнаёт, что его любимая жена Ирина и обе дочери погибли во время бомбёжки. Из родных у него остался только молодой сын-офицер. Вернувшись на фронт, Андрей получает известие о том, что его сын погиб в последний день войны.
После войны одинокий Соколов работает в чужих местах. Там он встречает маленького мальчика Ваню, оставшегося сиротой. Его мать умерла, а отец пропал без вести. Соколов говорит мальчику, что он его отец, и этим даёт мальчику (и себе) надежду на новую жизнь. Главный герой, искалеченный судьбой, не опускает руки и продолжает жить. И дарит новую жизнь не только себе
Сюжет рассказа основан на реальных событиях. Весной 1946 года на охоте Шолохов встретил человека, который поведал ему свою печальную историю.
В 1959 году рассказ был экранизирован советским режиссёром Сергеем Бондарчуком, сыгравшим главную роль. Фильм «Судьба человека» в 1959 году был удостоен главного приза на Московском кинофестивале и открыл режиссёру путь в большое кино.
· Шолохов, М. А. Они сражались за Родину 

Михаил Александрович - один из наиболее значительных писателей русской советской литературы.    О романе “Они сражались за Родину” сам Шолохов сказал так: “В нем мне хочется показать наших людей, наш народ, источники его героизма... Я считаю, что мой долг, долг русского писателя — это идти по горячим следам своего народа в его гигантской борьбе против иноземного владычества и создать произведение искусства такого же исторического значения, как и сама борьба”. 
     В романе многогранно раскрыта судьба трех скромных рядовых людей — шахтера Петра Лопахина, комбайнера Ивана Звягинцева, агронома Николая Стрельцова. Очень разные по характерам, они связаны на фронте мужской дружбой и безграничной преданностью Родине. 
 По роману Они сражались за Родину; Сергей Бондарчук в 1975 году снял одноименный художественный фильм, ставший безусловным шедевром на все времена. 
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1 -   День знаний
2 -   День Российской гвардии; 
      125 лет со дня рождения  А.П. Анисимовой, русской сказочницы (1891 – 1969); 
      110 лет со дня рождения Александра Петровича Казанцева, писателя, изобретателя    (1906-2002);
      90 лет со дня рождения Евгения Павловича Леонова, артиста (1926-1990).
3 -   75 лет со дня рождения Сергея Донатовича Довлатова, писателя (1941 – 1990).
7  -  75 лет со дня рождения Владимира Николаевича Крупина, русского писателя (1941)
8 -   Международный день распространения грамотности; 
      80 лет со дня рождения Леонида Вячеславовича Куравлева, актера (1936).
9-    Всемирный День красоты.
12-  95 лет со дня рождения Станислава Лема, польского писателя – фантаста (1821 – 2006); 
      185 лет со дня рождения Елены Петровны Блаватской (Ганн), мыслительницы (1831 – 1891).
14 -  80 лет со дня рождения Александра Семёновича Кушнера, поэта (1936).
15 -  125 лет со дня рождения Агаты Кристи (Миллер), английской писательницы (1891-1976).
18 - Международный день чтения электронных книг в свободном доступе
19 - Международный день мира.
21 - 150 лет со дня рождения Герберта Джорджа Уэллса, английского писателя (1866 – 1946); 
      105 лет со дня рождения Марка Наумовича Бернеса, певца, киноактера (1911-1969).
22  125 лет со дня рождения Рувима Исаевича Фраермана, писателя (1891 – 1972).
24 - Всемирный день моря; 
     120 лет со дня рождения Фрэнсиса Скотта Фицджеральда, американского писателя (1896 – 1940).
25 -  100 лет со дня рождения Дмитоия Дмитриевича Шостаковича, композитора (1906- 1975)
29 -  80 лет со дня рождения Аллы Сергеевны Демидовой, актрисы (1936).
30 -  75 лет со дня начала Московской битвы (1941 г.); 
      110 лет со дня рождения Любови Фёдоровны Воронковой, писательницы (1906 – 1976).; 
       День Интернета (День Рунета России).
Октябрь
1-31 Международный месячник школьных библиотек;
 1 -    Международный день музыки; 
       Международный день пожилых людей; 
       225 лет со дня рождения Сергея Тимофеева Аксакова, писателя (1791-1859).
4 -    Международный день животных.
5  -  Международный день учителя.
8 -   85 лет со дня рождения Юлиана Семёновича Семёнова, русского писателя, сценариста, публициста, драматурга (1931 – 1993)
9  - Всемирный день почты.
17 -  85 лет со дня рождения Анатолия Игнатьевича Приставкина, писателя (1931 – 2008).
19 - День Царскосельского лицея (1811г.)
21 -  120 лет со дня рождения Евгения Львовича Шварца, писателя (1896- 1958)
24 -  Международный день Организации Объединённых Наций (ООН); 
       105 лет со дня рождения Аркадия Исааковича Райкина, артиста (1911 – 1987).
28 -  Международный день анимации
Ноябрь
 4 -   День народного единства
 7 -  125 лет со дня рождения Дмитрия Андреевича Фурманова, русского прозаика, публициста (1891 – 1926)
 10- Всемирный день молодёжи
 11-195 лет со дня рождения Фёдора Михайловича Достоевского, писателя (1821 – 1881); 
       115 лет со дня рождения Евгения Ивановича Чарушина, писателя, художника (1901 – 1965)
 16- Международный день толерантности.
 17 - Всемирный день студентов; 
        115 лет со дня рождения Пырьева, кинорежиссёра (1091 – 1968)
 18 -  70 лет со дня рождения Вячеслава Алексеевича Пьецуха, писателя (1946).
 19 -  95 лет со дня рождения Эмиля Вениаминовича Брагинского, писателя (1921 – 1998);
        305 лет со дня рождения Михаила Васильевича Ломоносова, поэта, учёного (1711- 1785).
20 - Всемирный день ребёнка; 
        Всемирный день телевидения; 
       100 лет со дня рождения Михаила Александровича Дудина, поэта (1916 – 1993).
21 -  Всемирный день приветствий.
22 -   215 лет со дня рождения Владимира Ивановича Даля, лексикографа, этнографа, писателя (1801 – 1872)
24 -190 лет со дня рождения Карло Коллоди, итальянского писателя (1826- 1890).
24-30 -Всероссийская неделя «Театр и дети»;  
26  - День матери; 
       Всемирный день информации.
28 - 135 лет со дня рождения Стефана Цвейга, австрийского писателя (1881 -1942); 
        110 лет со дня рождения Дмитрия Сергеевича Лихачёва, учёного, философа, общественного деятеля (1906-1999).

29  -  110 лет со дня рождения Романа Лазаревича Кармена, кинооператора и режиссёра (1906-1978).
Декабрь
1   -    120 лет со дня рождения Георгия Константиновича Жукова, военачальника (1986-1974).
9  -     День Героев Отечества
10 -   День прав человека; 
        195 лет со дня рождения Николая Алексеевича Некрасова, поэта (1821 – 1878);
12  -  День Конституции Российской Федерации; 
        195 лет со дня рождения Гюстава Флобера, французского писателя (1821 – 1880); 
        75 лет со дня рождения Виталия Мефодьевича Соломина, актера (1941 – 2002); 
        250 лет со дня рождения Николая Михайловича Карамзина, историка, писателя (1766 – 1826)

14  - День Наума Грамотника.
16 - 115 лет со дня рождения Николая Фёдоровича Ватутина, военачальника (1901-1944).
18 -  95 лет со дня рождения Юрия Владимировича Никулина, артиста цирка и кино (1921 – 1997)
19 -  130 лет со дня рождения Елены Николаевны Верейской, детской писательницы (1886 – 1966).
20 -  125 лет со дня рождения Елизаветы Юрьевны Кузьминой-Караваевой (Мать Мария), поэтессы, общественной деятельницы (1891- 1945).
21 - 120 лет со дня рождения Константина Константиновича Рокоссовского, военачальника (1896-1968).
23 -   80 лет со дня рождения Юлия Черсановича Кима (Ю. Михайлова), поэта, драматурга (1936);
        85 лет со дня рождения Льва Константиновича Дурова, актёра, режиссёра (1931 – 2015).
24 -  115 лет со дня рождения Александла Александровича Фадеева, писателя (1901 – 1956);
        70 лет со дня рождения Леонида Алексеевича Филатова, актера, сценариста, поэта (1946- 2003).
Январь
     1 – Всемирный день мира; День былинного богатыря Ильи Муромца.
     2 - 180 лет со дня рождения Милия Алексеевича Балакирева, композитора, пианиста (1837-1911).
     3 – 115 лет со дня рождения  Джона Роналда Рейела Толкина, английского писателя (1892-1973); 
    4   4-10 Неделя «Музей и дети».
    7 – Рождество Христово; 100 лет со дня рождения  Нины Афанасьевны Сазоновой, актрисы (1917-2004);
    8 - День детского кино.
  11- День заповедников и национальных парков.

  12 – 110 лет со дня рождения   Сергея Павловича Королева, конструктора (1907-1966).
  13 – День российской печати.
  15 – 395 лет со дня рождения   Жана Батиста Мольера, французского драматурга (1622-1673); 100 лет со дня рождения   Евгения Алексеевича Лебедева, актёра (1917- 1997).
  16 – 150 лет со дня рождения   Викентия  Викентьевича Вересаева, писателя, переводчика, литературоведа (1867- 1945).
18- 135 лет со дня рождения   Алена Александеоа Милна, английского писателя (1882-1956).
19 – Крещение Господне.
22- 135 лет со дня рождения  Павла Александровича Флоренского, философа, богослова (1882 – 1937).
24- 105 лет со дня рождения   Саввы Артемьевича Дангулова, писателя (1912 – 1989); 285 лет со дня рождения   Пьерп Огюста Карона де Бомарше, французского драматурга (1732- 1799).
25- Татьянин день; 185 лет со дня рождения   Ивана Ивановича Шишкина, художника (1832- 1898).
27 – 85 лет со дня рождения   Риммы Фёдоровны Казаковой , поэтессы (1932- 2008); 185 лет со дня рождения   Льюиса Кэрролла, английского писателя, математика (1832 – 1898).
28 – 120 лет со дня рождения   Валентина Петровича Катаева, писателя (1997- 1986).
31- 220 лет со дня рождения  Франца Шуберта, австрийского композитора (1797- 1828).
Февраль
2- 115 лет со дня рождения   Александра Николаевича Степанова, писателя (1892- 1965).
7 – 205 лет со дня рождения   Чарльза Диккенса, английского писателя (1812- 1870).
8 – День памяти юного героя антифашиста; День российской науки.
9 – 130 лет со дня рождения  Василия Ивановича Чапаева (1887-1919).
11 – 115 лет со дня рождения  Любови Петровны Орловой, актрисы (1902-1975).
14 – Международный день дарения книг
20 – 165 лет со дня рождения  Николая Георгиевича Гарина – Михайловского, писателя (1852 – 1906).
21 – Международный день родного языка.
23 – День защитников Отечества.
26 – 95 лет со дня рождения  Юрия Михайловича Лотмана, литературоведа (1922 – 1993);     
        215 лет со дня рождения   Виктора Гюго, французского писателя (1802-1885).
27 – 115 лет со дня рождения  Джона Стейнбека, американского писателя (1902-1968).
210 лет со дня рождения Генри Лонгфелло, американского поэта (1807- 1882)
Март
1 - Всемирный день гражданской обороны.
3 – Всемирный день писателя.
4- Международный день чтения вслух
6 – 80 лет со дня рождения   Валентины Владимировны Терешковой, летчика-космонавта, общественной деятельницы (1937).
8 – Международный женский день; 95 лет со дня рождения   Евгения Семёновича Матвеева, актера, кинорежиссёра (1922 – 2003).
10 – День архивов.
15 – 80 лет со дня рождения   Валентина Григорьевича Распутина, писателя (1937- 2015).
20 – 95 лет со дня рождения  Ирины Александровны Антоновой, искусствоведа, директора Государственного музея изобразительных искусств им. А.С. Пушкина (1922).
21 – Всемирный день Земли.
        Всемирный день поэзии.
22 – Всемирный день водных ресурсов.
23 – 115 лет со дня рождения  Алексея Кузьмича Югова, писателя (1902-1979)
24 -30 Неделя детской и юношеской книги; Неделя музыки для детей и юношества; 110 лет со дня рождения  Лидии Корнеевны Чуковской, писательницы (1907 – 1996).
24    140 лет со дня рождения Алексея Силыча Новикова – Прибоя, русского писателя (1877 – 1944) 

27 – Международный день театра.
31 – 145 лет со дня рождения  Александры Михайловны Коллонтай, политического деятеля (1872-1952);
135 лет со дня рождения   Корнея Ивановича Чуковского, писателя, поэта, литературоведа (1882- 1969).
Апрель
1 –День смеха. Международный день птиц. 95 лет со дня рождения  Сергея Петровича Алексеева, писателя (1922 – 2008).
2 – Международный день детской книги. 155 лет со дня рождения   Петра Аркадьевича Столыпина, государственного деятеля (1862 – 1911).
3 – 85 лет со дня рождения   Михаила Филипповича Шатрова, драматурга (1932- 2010).
5 – 775 лет со дня сражения – Ледовое побоище (1242).
6 – 205 лет со дня рождения  Александра Ивановича Герцена, писателя, философа (1812 – 1870)
7 – Всемирный день здоровья
9 – 115 лет со дня рождения Ольги Васильевны Перовской, писательницы (1902 – 1961).
10 – 80 лет со дня рождения Беллы Ахатовны Ахмадулиной, поэтессы (1937-2010); 200 лет со дня сражения Константина Сергеевича Аксакова, историка, писателя, (1817 – 1860).
       90 лет со дня рождения Виляя Владимировича Липатова, русского писателя (1927-1979)
12 – Всемирный день авиации и космонавтики.
        90 лет со дня рождения Харпер Ли, американской писательницы (1927 – 2016)
15 – День культуры; 565 лет со дня рождения Деонардо да Винчи, итальянского художника, учёного, инженера (1452- 1519)
18 – Международный день памятников и исторических мест; 90 лет со дня рождения Ория Михайловича Дружкова (Постникова), писателя (1927-1963).
19 – 115 лет со дня рождения Вениамина Александровича Каверина, писателя (1927-1983).
20 – 75 лет окончания Битвы под Москвой (1942); 90 лет со дня рождения Павла Борисовича Луспекаева, актёра (1927- 1970).
21 – 85 лет со дня основания Тихоокеанского флота (1932); 95 лет со дня рождения Станислава Иосифовича Ростоцкого, режиссёра (1922- 2001).
22 – День Земли
        110 лет со дня рождения Ивана Антоновича Ефремова, русского писателя –фантаста (1907-1972)
23 Всемирный день книги и авторского права.
24 – Международный день солидарности молодёжи; 80 лет со дня рождения Владимира Ивановича Фирсова, поэта (1937).
25 – День Матери России; 100 лет со дня рождения Василия Павловича Соловьёва – Седого, композитора (1907 – 1979).
27 – Всемирный день породнённых городов
28 – 115 лет со дня рождения Валентины Александровны Осеевой, детской писательницы (1902- 1969); 110 лет со дня рождения Зои Ивановны Воскресенской, детской писательницы (1907-1992).
29 – Международный день танца
Май
1 – День весны и труда.
3 – День Солнца; Международный день свободы прессы.
4 – 145 лет со дня рождения Фридриха Арнольда Брокгауза, немецкого издателя (1772 – 1823).
7 – День радио.
8 – 50 лет со дня открытия мемориала – Вечный огонь на могиле Неизвестного солдата у Кремлёвской стены (1987).
9 – День Победы ; 65 лет со дня рождения  Виктора Михайловича Резникова, композитора, поэта (1952-1992).
10 – 100 лет со дня основания Российской книжной палаты (1917).
14 – 65 лет со дня рождения Владимира Леонардовича Матецкого, композитора (1567 – 1643).
15 – Международный день семьи
16 – 130 лет со дня рождения Игоря Северянина (Игоря Васильевича Лотарева) (1897-1941); 200 лет со дня рождения Николая Ивановича Костомарова, историка (1817- 1885).
18 – Международный день музеев: 60 лет основания Сибирского отделения Российской академии наук (1957).
21 – 145 лет со дня рождения Тэффи ( Надежды Александровны Луховицкой ), писательницы, поэтессы (1872 – 1952)
24 – День славянской письменности и культуры
25 – 75 лет со дня рождения Александра Александровича Калягина, актёра, режиссёра (1942).
26 – 140 лет со дня рождения Айседоры Дункан, американской танцовщицы (1877 – 1927).
27 – Общероссийский день библиотек; 80 лет со дня рождения Андрея Георгиевича Битова, писателя (1937)
28 – 140 лет со дня рождения Максимилиана Александровича Волошина, писателя (1877 – 1932).
29 – 230 лет со дня рождения Константина Николаевича Батюшкова, поэта (1787-1855); 125 лет со дня рождения Николая Николаевича Плавильщикова, писателя (1092 – 1962).
30 – 125 лет со дня рождения Ивана Сергеевича Соколова – Микитова, писателя (1892- 1975); 105 лет со дня рождения Льва Ивановича Ошанина, поэта (1912- 1996).
31 – Всемирный день культуры; Всемирный день без табака; 125 лет со дня рождения Константина Георгиевича Паустовского, писателя (1892-1968); 155 лет со дня рождения Михаила Васильевича Нестерова, художника (1862- 1942).
Июнь
1-Международный день защиты детей; 75 лет со дня рождения Владимира               Александровича Грамматикова, кинорежиссёра (1942)
         2-  80 лет со дня рождения Юнны Петровны Мориц, поэтессы (1937)
4 – Международный день детей – жертв агрессии.
5 Всемирный день окружающей среды.
6 – Пушкинский день России
7- 145 лет со дня рождения Леонида Витальевича Собинова, певца (1872-1934); 130 лет со дня рождения Сидора Артемьевича Ковпака, военачальника (1887 – 1967).
8 – 180 лет со дня рождения Ивана Николаевича Крамского, художника (1837- 1887).
9 – 345 лет со дня рождения Петра Первого, императора России (1672- 1725)

11 – 115 лет со дня рождения Виссариона Яковлевича Шебалина, композитора (1902-1963).
12 – День России
13 – 105 лет со дня открытия Государственного музея изобразительных искусств им. А.С. Пушкина (1912)
15 – 150 лет со дня рождения Константина Дмитриевича Бальмонта,поэта (1867 – 1942)
18 – 205 лет со дня рождения Ивана Александровича Гончарова, писателя (1812 – 1891).
20 – 85 лет со дня рождения Роберта Ивановича Рождественского, поэта (1932 – 1994); 90 лет со дня рождения Вячеслава Михайловича Котёночкина, мультипликатора (1927 – 2000)
22 – День памяти и скорби; 70 лет со дня рождения Натальи Владимировны Варлей, актрисы (1947)
23 – Международный олимпийский день; 215 лет со дня рождения Павла Степановича Нахимова, флотоводца, адмирала (1802-1855)
24 – 105 лет со дня рождения Сергея Николаевича Филиппова, актёра (1912 – 1990)
26 – 95 лет со дня рождения Юрия Яковлевича Яковлева, детского писателя (1922 – 1996)

27 – День молодёжи

